

我们的节日·重阳

九九重阳节 浓浓敬老情

秋高气爽,又见重阳。连日来,晋江各镇街、村居以多种形式开展尊老敬老爱老活动,让老人们度过一个难忘的重阳节。

东石镇各村(社区)开展敬老爱老活动



萧下村老人喜领红包。

本报讯(记者 许春)发红包、分米油、义诊、公益演出……昨日,晋江市东石镇各村(社区)洋溢着浓浓敬老情,老人们在丰富多彩的敬老爱老活动中欢度重阳节。

“太开心了,我还帮儿子、儿媳一起领了红包。”昨日上午,在萧下村,93岁

的许草拿着4份红包,笑得合不拢嘴。除了自己的一份,她还帮2个儿子、1个儿媳代领了敬老金。

今年,萧下村爱心企业家萧文千再次慷慨解囊,捐出30万元给村里老年人发重阳节慰问金。安东园区多位爱心企业家共捐赠敬老爱老资金35万元。村里1335名60岁及以上老年人每人喜领400元红包。

为感谢多年来萧文千对敬老事业的支持,昨日,萧下村两委会、老年人协会给萧文千赠送了“敬老心馨”感谢匾额。

昨日,井林村“党建+”邻里中心也一派喜气洋洋。村老年人协会为村中676名老年人分发节日慰问红包,共计135200元。现场,爱心义剪、文艺演出等活动让老年人倍感欢欣。

在坑园村,除了给村中458位老年人分发节日慰问红包之外,现场还开展了金秋重阳聚餐活动,坑园村长者食堂也于当日开始办理试营业就餐卡。在金厝村、许西坑村,南天普门慈善基金会,共计给1600多位老年人分发了爱心米油。

敬老爱老是中华民族传统美德。在不少村(社区),重阳节慰问老年人活动已持续多年。

平坑村乡贤陈诗照、孙端清伉俪已连续15年在重阳节为该村老人献爱心。今年,村里491位老年人又领到了慰问金和油米。

在东石第二社区,71名爱心人士和爱心单位踊跃捐资,汇集122800元善款,为社区老年人举办敬老宴,庆祝重阳佳节。

在藜谷村,黄秀经家族捐资藜谷村老年人协会7万元,给村里60周岁以上老年人分发爱心红包。重阳节慰问老年人是黄秀经家族坚持了20多年的善举。

在大白山村,老人们欢聚一堂,喜吃重阳宴,乐看精彩演出。

在塔头刘村,老人们不仅领到敬老红包,还开心地参与博饼活动。

以重阳节为契机,许多热心人士纷纷献出爱心。东石镇第一社区叶水发、叶连治伉俪捐出5万元爱心款,作为社区老年人福利金;第四社区蔡仁达、吴秀传伉俪捐赠85100元,给社区老人发红包……

“今年重阳节,各村(社区)敬爱爱老之情涌动,不仅增添了老年人的幸福感,也营造了和谐美好的社会环境,弘扬了尊老、敬老、爱老、助老的社会正能量。”东石镇相关负责人表示。

陈埭镇慰问困难老年人

本报讯(记者 王诗伟)近日,晋江陈埭镇开展重阳节慰问部分困难老年人活动,为辖区低保贫困户、高龄、独居等困难老年人送上节日的祝福。

一声问候,饱含浓浓情意。走访过程中,慰问组一行详细了解各位老年人的生活情况,叮嘱他们秋冬之际尤其要注意身体健康。

据了解,过去一周以来,陈埭镇持续开展多场敬老活动,通过慰问关怀老人,传递陈埭镇党委、政府对困难老年人群体的关爱,弘扬中华民族尊老敬老的传统美德。接下来,陈埭镇将继续组织行动,关心关怀困难老年人群体,营造尊老、爱老、助老的良好氛围。

新塘街道开展重阳节尊老敬老活动

本报讯(记者 许金植)秋来又重阳,情系桑榆晚。昨日上午,晋江新塘街道主要党政领导分别带队深入辖区开展重阳节走访慰问活动,为街道老干部、退教办、良种场退休办、各社区老人会及困难老年人群体送去节日祝福。

慰问组每到一处都与老人亲切地交谈,仔细询问他们的生活、身体等情况,并叮嘱各社区干部平时要多渠道关爱老年人,及时帮助他们解决生活中遇到的困难和问题,让老人们安享晚年。

与此同时,与慰问组同行的晋江市爱在心公益慈善基金会爱心企业家为老人们送上慰问金,致以节日问候和美好祝福。

据了解,晋江市爱在心公益慈善基金会由新塘街道企业家发起,于今年8月份正式成立,系新塘首个镇级公益慈善基金会。目前,该基金会已募集资金超1.5亿元。围绕基金会筹集资金的用途,新塘街道已策划生成涉及医疗卫生、教育及社区基础设施建设等各领域具体民生项目超50个,并在教师节、重阳节等节日开展奖学奖教、慰问活动,在辖区营造乐善好施、互帮互助的良好氛围,从而促进新塘各项事业齐头并进,让群众享受到更多、更优的发展红利。

内坑镇举办第八届老年文化艺术节

本报讯(记者 蔡培仁)22日,晋江内坑镇举办第八届老年文化艺术节,为老年朋友搭建才华交流展示平台,提升老年人的幸福感、获得感、安全感。

据了解,本次活动是晋江市第十二届老年文化艺术节系列活动之一,通过镇村联动的方式,将老干部工作融入基层治理中。内坑镇7支中老年健身队伍参加文艺演出,表演了太极拳、柔力球、南音、中鼓、广场舞等10余个节目,展现了内坑镇老年朋友积极向上的生活态度和最美夕阳风采,也为到场的村民献上了一场“家门口”的文体盛宴。

内坑古山村473名老年人喜过重阳节

本报讯(记者 蔡培仁)昨日下午,晋江内坑镇古山村开展“乐享银龄 关爱与共”重阳节敬老活动,弘扬尊老、爱老、敬老传统美德,丰富老年人的文化娱乐生活。

活动现场,内坑派出所民警向老年人做了反诈骗宣传,让大家知道什么是电信网络诈骗,提醒老年人提高防范意识。内坑国才中心幼儿园的小朋友为老人们带来了精彩的文艺演出,孩子们生动有趣的表演,赢得了老人们阵阵喝彩。

“有反诈宣传,有文艺演出,还有红包和米油,今年的活动真丰富。”古山村慈善协会会长姚天敬说,古山村有60岁以上老年人473名,当天,每名老人都能领到老年人协会分发的100元红包,及古山村慈善协会送上的一份大米和一桶油。

内坑霞美畲族村乡贤捐资5万余元敬老

本报讯(记者 蔡培仁)昨日,晋江内坑霞美畲族村老年人协会副会长钟金印践行移风易俗新风尚,简办孙子16周岁生日,捐资5万余元为村里老年人送上节日祝福。

近年来,霞美畲族村通过订立村规民约等方式,持续开展移风易俗宣传,得到村民的纷纷响应,简办红白喜事做公益的氛围越来越浓厚。此次,除了钟金印捐资5万余元为全村474名老年人发放米油外,村里的企业和爱心人士也纷纷向老年人协会捐资捐物,弘扬敬老爱老精神。

“作为村老年人协会的负责人之一,更应该起到带头作用。”钟金印说,他们一家都认为,简办生日宴,倡导移风易俗,更有助于传承家风家训,树立文明新风,让这个节日更有意义。

内坑砌坑村童心敬老庆重阳

本报讯(记者 蔡培仁)昨日,晋江内坑砌坑村举办“我在砌坑‘老’幸福”重阳节主题活动。在村“党建+”邻里中心,怀余小学和幼儿园的孩子为老年人带来了温暖与关怀。

手舞《中华孝道》,舞蹈《母亲是中华》,合唱《红红的太阳》……活动现场,孩子们的表演化作最美好的祝福,赢得了爷爷奶奶们的阵阵掌声,营造了一幅老幼同乐、温馨和谐的画面。孩子们还通过亲手为爷爷奶奶做礼物的方式,为老人们送上了满满爱意和浓浓祝福。

青阳街道召开党建引领基层网格管理工作推进会

本报讯(记者 曾舟萍)昨日下午,晋江市青阳街道召开党建引领基层网格管理工作推进会。青阳街道主要领导,网格办正副主任,第一网格长,第一副网格长,各社区一级、二级网格长参加会议。

会议再次部署青阳街道党建引领基层网格管理工作,要求各社区、各网格、街道相关科室认真对照、抓好落实。

“网格工作要压紧压实责任,不可‘穿新鞋、走老路’,网格长、网格员要清楚自己的职责,真正下沉网格,对所辖网格民情社情掌握透彻。各第一网格长、社区书记务必提高站位,加强督促倒追,推动网格工作责任向下传递、压力向下传导,确保形成一级抓一级、层层抓落实的良好局面,不折不扣落实市委关于网格管理工作的各项部署要求。”青阳街道党工委副书记陈荣松表示,网格管理是一项新的管理模式,也是一项复杂的系统工程,需坚定不移、持之以恒、久久为功。各社区、各网格要以问题为导向,进一步加大工作力度,完善工作机制,强化硬件设施配置和工作经费保障,确保网格站真真正正发挥作用,真正打通服务群众的“最后一公里”。同时,街道各级各部门要行动起来、通力协作、抓出实效。街道网格办要发挥好“中枢大脑”作用,各社区要扛起主责、抓好主业,街道各办、所、中心要树立“一盘棋”理念。

“网格不能仅满足于统计数据、清点人口等基础功能,要围绕中心工作,紧贴企业群众实际需求,聚焦经济社会发展、民生福祉保障,丰富拓展应用场景。”青阳街道办事处主任蔡少林表示,各社区网格长、驻社区干部、网格员要走实走透网格,力量下沉、底数摸清,将一切工作落到网格中去,同时也要走出去学习兄弟街镇的先进经验做法;要进一步加强网格日常管理,强化队伍建设,注重网格员的能力提升工作;要转变工作思路、工作方法,推进网格工作取得成效。

为女性创业赋能池店镇第一期“AI直播成长营”闭营

本报讯(记者 曾舟萍)昨日,由晋江池店镇政府、池店镇新时代文明实践所指导,池店镇妇联、池店镇人才办主办的第一期“女性创业赋能乡村振兴AI直播成长营”在池店星联中心闭营。40多名20-40岁之间的女性接受培训。

据悉,此次培训不仅有《快看,抖音的12个流量密码》《抖音的基础理论》《账号的基础知识和起号方法》《AI数字人的操作》等实操课程,还有《本地生活流量解析及AI数字人的基础操作讲解》《快速培养镜头感和表现力》等线下实体流量密码解析。多位知名老师通过“一对一”辅导,帮助学员们了解AI智能应用,让电商变得更简单,降低直播运营成本。

“女性已经逐渐成为创业领域的重要力量,她们用自己的智慧和勇气,为经济社会发展贡献了巨大力量。但是,在创业过程中,女性也面临着很多困难和挑战。因此,我们需要更多地支持和帮助,让她们能更加自信地走向成功的道路。”池店镇相关负责人表示,此次“AI直播成长营”以直播培训和助力乡村振兴为核心课程内容,希望帮助女性创业者更好地利用互联网和科技手段,打造自己的品牌形象和营销渠道,帮助乡村地区的农产品推广和销售。

品质梅岭 商贸新区

梅岭街道召开退休干部座谈会

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 杨少华)昨日,晋江梅岭街道组织辖区老干部召开座谈会,为他们送上重阳节问候与祝福,并通报梅岭街道上半年各项工作推进情况。

现场,梅岭街道为辖区离退休老干部准备了鲜花和慰问金,详细通报了街道2023年上半年各项工作推进情况,并与老干部们围绕梅岭发展展开交流。

今年1月至9月,梅岭各项经济指标稳中有升,招商引资有序推进,56个市级重点项目累计完成投资78.04亿元,完成年度计划的102.55%,超时序进度27.55个百分点。此外,片区开发、生态环境治理、城市精细化管理等工作均取得新实效,城区品质明显提升;社会帮扶、教育、养老及小区综合治理等民生项目掷地有声,群众获得感逐步提升;安全生产防范、群众诉求回应、社会治安防控等扎实开展,社会持续安定稳定。

今年下半年,梅岭街道全力以赴保促稳、稳中求进,全力提升城市建设,全力推动改革突破,全力保障和改善民生,进一步为全方位推动梅岭高质量发展打好了基础。

座谈会上,梅岭街道退休干部、职工充分肯定了梅岭街道今年年初以来各项工作成效。大家围绕如何更好地推进梅岭各项发展积极建言献策。

西园“网格+调解”模式矛盾解决在网格

本报讯(记者 王昆火 通讯员 肖志达)“今后大家有啥事,都可以向网格员反映,能解决的立即解决,不能解决的也会想办法解决。”近日,晋江西园街道调委会、后间社区居委会和社区网格员联手化解一起欠薪纠纷案件后,工作人员对当事人王某说。

今年三、四月份,王某在西园街道后间社区一企业上班,被拖欠了2万多元工资。接到王某求助后,西园街道调委会积极介入,一边向社区居委会、网格员了解案件相关情况,一边联系当事双方,寻找解决途径。工作人员当即梳理案件前因后果,并让网格员与公司负责人联系。经过多次沟通,当事双方达成调解,纠纷得到解决。西园街道调委会相关工作方表示,街道网格员将紧盯“防范、排查、化解”三个环节,做好“预警”,让矛盾在网格内解决。



钱坡村为70周岁老年人集体过生日。

磁灶钱坡村井边村1820名老人喜领慰问金

本报讯(记者 赖自煌)又是一年重阳节。昨日,晋江磁灶镇钱坡村、井边村开展重阳节敬老系列活动,为辖区老年人送去节日的问候与祝福。

当天,钱坡、井边两村1820名60岁及以上老年人每人喜领1000元重阳红包,90周岁以上每人喜领1500元礼包。此外,村里还为88名70周岁老年人集体过生日,分别送上100元生日红包和蛋糕。当天共计发放慰问金185万余元。

“很开心,村里对我们老年人越来越好,尊老敬老的氛围越来越浓了。”今年83岁的村民苏立冷说。

活动现场,钱坡村、井边村还联动晋江市中西医结合医院、磁灶镇志愿者协会为老年人带来义诊、义剪、推拿等公益服务。

据介绍,钱坡村、井边村已经连续16年在重阳节为老年人发放慰问品、慰问金及集体过生日。随着尊老敬老风气日

益浓厚,村里老年人从每年领取米、油慰问物资,到领取200元、300元慰问红包,再到领取千元礼包,福利越来越好。据不完全统计,钱坡村、井边村历年累计发放重阳敬老慰问金1500多万元。

除钱坡村、井边村外,昨日,磁灶各村(社区)也开展了形式多样的重阳敬老活动,或为老年人发放重阳节红包,或组织文艺汇演为老年人送祝福,或开展主题游园陪老年人过节,现场温情满满。

内坑葛洲潭头自然村275名老人喜领大红包

本报讯(记者 蔡培仁)“收好了,你们家今年一共能领8000元,这边还有4份米和油……”昨日上午,晋江内坑镇葛洲潭头自然村老年人欢聚一堂,共庆重阳佳节。旅港乡贤杨连嘉、杨清均、杨振超捐赠66万元港币,让全村275名60岁以上老年人每人喜领2000元红包和一份米油礼包。

从2020年起,杨连嘉就在重阳节和春节向村里捐资,给老年人发放1000至2000元不等的节日福利。今年重阳节,杨连嘉再次捐资60万元港币,为村里老年人每人发放2000元慰问金。同时,杨清均捐资5万元港币,为老年人每人发放一份米油。杨振超捐资1万元港币给老年人协会,让老年人感受到社会的关

怀和温暖。

“身在潭头村,我觉得很幸福。”今年77岁的杨新地开心地说,潭头村是一个侨村,历年来,在外华侨和乡贤对村里的各项建设都很支持,特别是对老年人十分关心。近年来,每到重阳节和春节,村里老人都能收到乡贤们的慰问金,大家都很感恩。

英林锦江村240名老人欢乐过节

本报讯(记者 王昆火 通讯员 许筠钰)昨日上午,晋江市英林镇锦江村老年人活动中心热闹非凡。举办集体生日会,发放柯孙岩、柯洪秀县慈善基金,共享“敬老午餐”等系列活动轮番上演,让全村240名60岁以上老年人感受浓浓关爱,共享重阳美好时光。

“很开心,有蛋糕吃,还有红包拿。”79岁的柯荣墩一边开心地吃着蛋糕,一边跟记者聊起来。在他看来,能和村里老人一起唱生日歌、吃蛋糕、聊家常,是件特别幸福的事情。当日,锦江村举行柯孙岩、柯洪秀县慈善基金发放仪式,柯老领到了600元。

锦江村党支部书记、村委会主任柯育顺表示,村庄常住人口1000多人,一大批杰出乡贤、企业家心系家乡,长期支持家乡发展。村里有3个基金会,每个基金会每年都会给60岁以上老年人发放福利金。



锦江村举办集体生日会。

梅岭岭山社区爱心乡贤连续17年开展重阳慰问

本报讯(记者 赖自煌)昨日,晋江梅岭街道岭山社区组织开展重阳节慰问活动,为辖区老年人分发米、油、面等慰问物资。

当天,岭山社区576名老人每人喜

领30斤米、10斤油和5斤面线。除此之外,岭山社区老年协会还为社区每位老人发放慰问金近30万元。

“现场很喜庆,老哥们儿都很高兴。”岭山社区居民陈老伯说。

据了解,岭山社区老年人每年都能收到重阳节慰问物资,得益于乡贤陈文广、陈进进父子的爱心捐赠,他们心系社区老年人的公益善举至今已持续了17年。